

儋州举办“5·18国际博物馆日”暨“5·19中国旅游日”主题活动 “文博+”赋能 让文物“活”起来

5月18日,儋州在儋阳楼举办“5·18国际博物馆日”暨“5·19中国旅游日”主题系列活动。通过发挥“文博+”力量,推荐儋州东坡文博研学游精品路线,体验东坡珠算、宋代礼仪研学等文博课程,参与东坡古琴音乐会等一系列宣传推广活动,向广大市民朋友和游客宣传文明旅游,推进文化和旅游深度融合,促进儋州旅

游业高质量发展。据了解,我市已登记不可移动文物285处,其中有国家级文物保护单位3处、省级文物保护单位14处、市级文物保护单位51处。博物馆藏品700多件,其中珍贵文物66件,包括一级文物1件、二级文物9件、三级文物56件。

博物馆日邂逅旅游日,有哪些活动给你留下了深刻印象?本次“5·19国际博物馆日”暨“5·19中国旅游日”主题系列活动致力于满足市民和游客多样化的文化需求,让文物“活”起来。东坡文博研学游路线是以东坡文博为元素,将儋州市博物馆、东坡书院、海花岛艺术博物馆群、东坡锦山小院串联成线,让市民与游客充

分体验和感受儋州文化深厚底蕴与城市文明之美交相辉映。东坡珠算、宋代礼仪研学等文博课程,则使现场参与者深入了解和感受传统礼仪,感悟礼仪之邦所承载的深厚底蕴。“繁华”“赋”“锦”东坡古琴音乐会构建起博物馆沉浸式音乐体验现场,古琴师马华与本土音乐人共同合作,在现场围绕东坡诗词演奏、吟唱

古琴音乐作品等,体验古琴与东坡文化的融汇之美。据活动有关负责人介绍,将以举办系列活动为契机,推动东坡文化赋能,打造更多文博文旅新内容、新场景、新业态,助推儋州文博文旅事业高质量发展。为第二届(中国海南)东坡文化旅游大会活动在儋州(举办)造势。(儋州融媒全媒体记者林晓云)

5·19全国老年人太极拳大联动活动在儋举行 弘扬传统文化 展示太极魅力

5月19日上午,全国老年人太极拳大联动儋州分会场活动在市文化广场举行。来自王五镇、八一农场、西培农场、那大镇东风社区以及市老体协直属太极的270名中老年太极拳友,欢聚一堂,交流太极情缘,舞动太极风采,展示太极魅力,彰显良

好风貌。当天一大早,部分健身点的太极拳爱好者就三五成群地陆续来到市文化广场。活动中,大家伴随着优美的音乐,以饱满的热情、统一的服装、整齐队形、娴熟的拳姿集体展示了24式太极拳、42式太极

拳、健身球操、持杖健步走操、中国功夫扇等10个体育项目。活动从上午8:00一直持续到9:30,老年朋友们热情奔放,神采飞扬,矫健的身姿诠释着太极功法,喜悦的心情展示着太极魅力。参与者纷纷表示,点与点、队与队之间在活动中

得到交流和切磋,同时各点队之间要相互学习,取长补短,不断提高太极拳习练能力,进一步提高儋州老年人太极运动水平,提升健身质量。据介绍,此次活动是响应中国老年体育协会“关于举办5·19全国老年人太极拳大联动”的号召,进一

步引导带动更多老年朋友积极参与太极拳健身运动,弘扬中国传统文化,传承发展民族传统体育健身项目,增进老年人身心健康,展示新时代儋州老年人丰富多彩的生活和积极向上的精神风貌。(儋州融媒全媒体记者黎有科)

优质医疗资源巧嫁接,打造海南西部区域医疗中心,在家门口就能看好病 让群众健康有“医靠”

省媒看儋洋 悠悠民生,健康为本。在海南儋州有着百万群众,他们对于希望能够在本地看病,看好病。民之所需,政之所向。海南西部中心医院滨海院区是儋州今年新投入使用的一家医院,究竟这里的医疗水平、服务水平如何?我们一探究竟。

三甲医院,以后不仅仅是国内,甚至国际人才来到这,医疗是基础保障,你要有机才能引凤。”海南西部中心医院党委书记、院长汪新民表示。2017年9月,海南西部中心医院与上海九院成功开展医疗合作,共同组建上海第九人民医院集团(海南)儋州医联体,开启了沪琼两地建设跨省辐射型医联体的先例。合作开展三年后,2020年12月,海南西部中心医院蝶变为三级甲等综合医院。如今,海南西部中心医院实现了跨越式发展,初步打造成海南西部区域医疗中心,为儋州乃至海南西部地区群众提供了更加优质的医疗服务。

的管理和医疗人才一百多人,其中常驻专家始终保持在17人以上,优势学科的建设突飞猛进,临床医技科室从32个扩展到41个。2017年前省级临床重点专科为零,现在拥有放射科、产科、骨科、口腔科、整复烧伤科等10个省级临床重点专科。

天覆地的变化。为了取得群众的就医信任,满足群众的就医需求,近年来,洋浦医院投入大量的人力物力,积极改善就医条件,成立科室,引进人才,购买设备,完善制度。“儿科中心自2022年投入使用,将儿科门诊、儿科输液室、儿科病房等集合在一起。从投入使用到现在,我们都是一个满床和一个加床的状态。我们儿科病房的开放也是有利于提高我们患者的就医体验,给我们周边的患儿提供一个更好的医疗环境。”夏丽花表示。

发展也是患者爆满,在2023年6月新开中药房加速了中医科的发展。“2019年的时候,我们每一天的门诊量大概就是100人次,全年的门诊量只有4万人次。我们发展到现在,每一天的患者大概是600人次左右,去年全年的门诊量就达到了175000人次,有了几倍的翻倍。”夏丽花介绍。群众的口碑就是最好的嘉奖。在几年的时间里,洋浦医院通过治愈一个个患者,让好口碑在群众中传开,逐渐获得群众的认可。现在许多当地百姓,甚至周边镇的患者,都会选择来到这里就医。洋浦医院实现了以更高技术、更优服务,让患者留在当地就诊。

新医院带来新选择 海南西部中心医院滨海院区位于儋州市白马井镇,今年1月30日正式开始试运行,目前已开设口腔、整形、妇科、产科、消化科、呼吸科等一共24个科室。医院的运行标志着滨海院区全面建成,填补了环新英湾地区没有三甲医院的空白,助力儋州建设西部医疗中心。

“去年一年我们医院创造了海南西部18个先进的技术,填补了海南西部的空白,有些手术填补海南省的空白,我们院士都经常过来,所以我们充分利用医院的资源,能够为老百姓带来很大的便利,而且能及时治疗。”汪新民说。七年来,上海九院陆续派往儋州

“以前我们医院就医条件可以说是缺医少药,群众评价说是大病看不好,小病看不好。”洋浦经济开发区医院工会主席夏丽花说。2019年以来,洋浦医院发生了翻

“看好病,少花钱,少负担”,一直是患者的愿望,儋州洋浦从“病有所医”到“病有良医”,从“保基本”到“高品质”,儋州洋浦始终坚持以人民为中心的发展思想,让海南西部人民在家门口看好病的愿望成为了现实。(据海南公共频道)

“看好病,少花钱,少负担”,一直是患者的愿望,儋州洋浦从“病有所医”到“病有良医”,从“保基本”到“高品质”,儋州洋浦始终坚持以人民为中心的发展思想,让海南西部人民在家门口看好病的愿望成为了现实。(据海南公共频道)

海南科艺农业科技有限公司: 小小百香果结出乡村振兴“致富果”

乡村振兴进行时 五月的儋州,尽显夏日活力。近日,记者在排浦镇禾丰村委会打腊村采访时看到,位于该村的海南科艺农业科技有限公司百香果种植基地里,一派繁忙景象:工人们正在一排排百香果藤架间忙碌穿梭,摘果、分拣、装箱……脸上洋溢着丰收的喜悦。近年来,排浦镇大力发展特色高效农业,吸引了一大批投资者前来投资兴业,为该镇乡村振兴注入了强大活力。



▲基地工人在采摘百香果。



▲工人在对百香果进行分拣打包。



▲“钦蜜9号”百香果。

海南科艺农业科技有限公司百香果种植基地的负责人车本龙是黑龙江哈尔滨人。见到他时,他正在基地里利索地指挥着工人干活,北方汉子高大的个子,站在一排排百香果藤架中格外显眼。在他的指挥下,工人们熟练地将鸡蛋般大小的百香果采摘下来,然后进行分拣、打包。“尝尝看,别看果皮还是绿色的,但它甜着呢。”车本龙告诉记者,此时百香果已有八成熟,但甜度含糖量已达18度,最甜时甜度可达23度,属于绝佳品尝。在谈到为什么来儋州置业并选择种植“钦蜜9号”百香果时,车本龙说,儋州自然资源条件良好,资源禀赋优势明显,投资置业前景广阔,尤其是经过多轮市场调研后,才决定在这里种植“钦蜜9号”百香果。传统百香果虽然营养丰富,但口感偏酸,往往需要搭配蜂蜜等才能中和酸度。而在这里种植的“钦蜜9号”百香果却能给消费者带来了全新感受,入口清甜如蜜,馥郁的果香沁人心脾,与其他品种相比,该品种不仅个头大、甜度高、产量大,而且极耐开花,在气温高达37摄氏度时仍可开花结果,便于生产、管理,收益期望值高。

万里来儋造“香甜” 海南科艺农业科技有限公司百香果种植基地的负责人车本龙是黑龙江哈尔滨人。见到他时,他正在基地里利索地指挥着工人干活,北方汉子高大的个子,站在一排排百香果藤架中格外显眼。在他的指挥下,工人们熟练地将鸡蛋般大小的百香果采摘下来,然后进行分拣、打包。“尝尝看,别看果皮还是绿色的,但它甜着呢。”车本龙告诉记者,此时百香果已有八成熟,但甜度含糖量已达18度,最甜时甜度可达23度,属于绝佳品尝。在谈到为什么来儋州置业并选择种植“钦蜜9号”百香果时,车本龙说,儋州自然资源条件良好,资源禀赋优势明显,投资置业前景广阔,尤其是经过多轮市场调研后,才决定在这里种植“钦蜜9号”百香果。传统百香果虽然营养丰富,但口感偏酸,往往需要搭配蜂蜜等才能中和酸度。而在这里种植的“钦蜜9号”百香果却能给消费者带来了全新感受,入口清甜如蜜,馥郁的果香沁人心脾,与其他品种相比,该品种不仅个头大、甜度高、产量大,而且极耐开花,在气温高达37摄氏度时仍可开花结果,便于生产、管理,收益期望值高。

海南科艺农业科技有限公司采取盘活闲置土地的方式,在禾丰村委会打腊村以每亩每年800元的价格租赁土地,于2023年6月达成合作,同年9月试种158亩“钦蜜9号”百香果,今年4月底开始采摘上市,采摘期要到6月中旬才结束。车本龙说,采摘完第一批果后,会将土地再次进行翻新整理,预计7月进行新一轮种植。

艺农业科技有限公司百香果基地会在百香果第一批采摘后将土地翻新,为备耕种植新的百香果种苗做准备。儋州充足的阳光和较大的昼夜温差,十分有利于百香果营养成分和糖分的积累。优越的自然气候条件,再加上对百香果精细化管理,海南科艺农业科技有限公司百香果基地生产出来的百香果有着独特的润甜口感,品质上乘,百香果平均每斤收购价在6至14元左右。为保障新鲜度,一般摘取的果都是八成成熟,带点青的果子,工人们再分拣包装后,产品将销往浙江、安徽、福建、东北等地。

做大做强产业带农增收 据介绍,该基地除长期雇用两名脱贫户在基地进行日常管理工作外,每天还会为周边农民提供12个临时岗位,每天务工费130元。记者了解到,农忙时,如种苗、施肥、摘果的时候,一天最多有50名周边村民到基地务工。当天,记者在基地看到,很多从周边来务工的果农,正忙着采摘百香果。他是长期员工,在基地主要做种苗、采摘、日常管理工作,每个月有近4000元收入,而且离家近方便照顾家。陈挺满意的是百香果村务工的脱贫户,她从去年9月份开始一直在基地务工,主要从事种苗、翻土地、施肥等工作。不仅如此,该基地还免费为前来

务工的果农免费传授百香果种植知识,培训百香果种植技术等,以帮助有意愿种植百香果的果农拓宽收入,实现共同增收致富。在记者问及基地发展规划时,车本龙表示,下一步基地将进一步扩大种植规模,引入先进的种植技术和管理经验,不断提升百香果品质和产量,推动百香果产业可持续发展。另外,在扩种区域会打造一个采摘园,主要种植果树和蔬菜,提供给游客采摘。届时采摘园将选用现代化种植技术,保证水果和蔬菜的健康、有机、休闲娱乐内还会提供农业科普知识、休闲娱乐等服务。项目的建设,不仅有助于促进当地农业产业发展,增加农民收入,还将带动当地乡村旅游业发展。(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)

市道路交通安全委员会召开第三次全体会议暨全市道路交通安全隐患排查治理工作会议 持续开展隐患排查治理 确保道路交通安全稳定

5月16日,儋州市道路交通安全委员会召开第三次全体会议暨全市道路交通安全隐患排查治理工作会议。副市长、市道安委主任徐冰出席会议并讲话。会议要求,要围绕源头隐患排查治理目标,不断提升道路综合管理水平,建立健全政府主导、部门协同、社会参与的三位一体治理架构。市道安委要充分发挥牵头推动作用,切实加强研判会商、调度通报、约谈督办力度,推动建立全链条交通安全隐患排查治理责任倒查机制,全力确保道路交通安全隐患排查治理工作取得实实在在的成效。

会议强调,要真抓实干抓好道路交通安全隐患排查治理工作,围绕专家调研指导提出的“一处一策”宝贵整改意见加强联动共治,按照“清单管理、挂账销号、闭环管控”思路推动问题整改,确保实现“能治尽治”工作目标,持续畅通有关单位之间的信息共享和沟通协作,打造道路交通安全隐患排查治理协同共治新格局。

会议强调,要围绕源头隐患排查治理目标,不断提升道路综合管理水平,建立健全政府主导、部门协同、社会参与的三位一体治理架构。市道安委要充分发挥牵头推动作用,切实加强研判会商、调度通报、约谈督办力度,推动建立全链条交通安全隐患排查治理责任倒查机制,全力确保道路交通安全隐患排查治理工作取得实实在在的成效。

2024中国(海南)街舞大奖赛儋州赛区比赛结束

5月19日,为期3天的2024中国(海南)街舞大奖赛第三站儋州赛区落幕。据了解,此次大赛共1271名选手参赛,其中省外、国外选手分别有125名和6名。本站比赛设有院校组freestyle(自由风格)、breaking(霹雳舞)、集体舞、抢七大战四大项目。经过3天激烈角逐,决出了各组别冠军,其中,5月17日比赛中,院校freestyle(自由风格)团队对抗赛冠军是海南政法职业学院,院校freestyle(自由风格)1v1组冠军是艾琪,院校集体舞冠军是海口经济学院;5月18日比赛中,Breaking(霹雳舞)U14组1v1冠军是邢祖铭,Breaking(霹雳舞)U14组2v2冠军是邢祖铭和陈日高,Breaking(霹雳舞)成人组1v1冠军是张建龙;5月19日比赛中,少儿齐舞冠军是儋州嘻位出道,成人组抢七赛冠军是张瑜,U14组抢七赛冠军是钟志均。本次大赛,儋州赛区在融合体育+旅游、体育进商圈等方面起到了极大的推动作用,赛事结合儋州旅游资源设计了多款优惠的旅游产品,给选手、观众、游客提供了诸多便利,也通过赛事宣传儋州的人文风貌。本次比赛由中国体育舞蹈联合会指导,海南省文化和旅游广电体育局主办,儋州市旅游和文化广电体育局支持,海南沃德国际旅行社有限公司承办,儋州嘻位出道街舞俱乐部协办。(儋州融媒全媒体记者符武月)

2024年海南省丙级联赛(儋州赛区)足球赛落幕 拖拉机队佳正队晋级乙级联赛

5月19日,2024年海南省丙级联赛(儋州赛区)足球赛在市体育中心迎来最后一个比赛日,4支队伍展开最后一轮排位争夺,最终,儋州拖拉机队获得冠军,儋州佳正足球队排名第二,儋州历晴足球队获得第三名。当天比赛中,拖拉机队与历晴队率先开赛。拖拉机队由于在之前两场比赛连连连捷,已建立了积分领先优势。此役该队在战术上以稳扎稳打为主,展现出了出色的团队配合和稳定的进攻节奏,最终以3:2战胜历晴。第二场比赛儋州佳正与洋浦外滩一号之间展开,随着开赛哨响,在观众的欢呼鼓励声中,双方艰苦鏖战,比赛异常激烈。儋州佳正队员年龄在18岁左右,勇拼敢抢,展现出强烈的进攻欲望,比赛中始终保持良好的优势和主动,最终儋州佳正4:1战胜洋浦外滩一号。在为期8天的比赛中,儋州拖拉机队连胜三场,积9分,名列榜首。儋州佳正在最后一天的比赛中赢得胜利,共积4分,跃居第二位。儋州历晴、洋浦外滩一号分列第三、四位。据悉,此次比赛的前两名队伍将进入7月份的乙级联赛中,届时,来自白沙、昌江、临高、儋州4个市县共8支球队,将在儋州展开激烈角逐。该拖拉机队从去年就开始景介绍,每周两场,队员来自机关、企业等各行各业,在工作之余抽出时间积极训练,展现出了团队凝聚力。接下来球队将抓住两个月时间,保持训练频率,以最佳的状态迎接乙级联赛。(儋州融媒全媒体记者林晓云)